
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Επιτροπή Αγροτικής Ανάπτυξης 

 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΤΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΤΗΣ Κ.Ε.Δ.Ε. 
 
Μετά την πρόσφατη συνεδρίαση της Επιτροπής Αγροτικής Ανάπτυξης της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), την 23ή Δεκεμβρίου 2025, τα μέλη της Επιτροπής 
αποφάσισαν ομόφωνα την έκδοση του παρακάτω ψηφίσματος. 

 
Η Επιτροπή Αγροτικής Ανάπτυξης της ΚΕΔΕ εκφράζει τη συμπαράσταση και την 
αμέριστη στήριξη της στο δίκαιο αγώνα των αγροτών όλης της χώρας. Ο πρωτογενής 
τομέας αποτελεί και πρέπει να παραμείνει πυλώνας στρατηγικής σημασίας καθώς και 
‘εργαλείο’ ανάπτυξης, μιας και είναι δεδομένο ότι λειτουργεί ως βασικό στήριγμα της 
εθνικής οικονομίας, της κοινωνικής και οικονομικής συνοχής της υπαίθρου. Η 
αγροτική παραγωγή, οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι της χώρας έρχονται τα τελευταία 
χρόνια αντιμέτωποι με το δυσβάσταχτο κόστος παραγωγής το οποίο βαίνει συνεχώς 
αυξανόμενο. Τα προβλήματα που δημιούργησε η ευλογιά, οι καθυστερήσεις στις 
αποζημιώσεις, οι μειωμένες τιμές στα προϊόντα, καθώς και τα φαινόμενα αθέμιτου 
ανταγωνισμού όπως οι ‘Ελληνοποιήσεις’ σε συνδυασμό με τις αθρόες εισαγωγές 
αμφίβολης ποιότητας προϊόντων, αποτελούν ένα εκρηκτικό μίγμα το οποίο οδηγεί με 
μαθηματική ακρίβεια στη συρρίκνωση και τον αφανισμό του πρωτογενούς τομέα στην 
Ελλάδα. 

 
Το Προεδρείο και τα μέλη της Επιτροπής καλούν την Κυβέρνηση να ανταποκριθεί και 



να προχωρήσει άμεσα στην επίλυση των προβλημάτων των αγροτών με δεδομένο ότι 
ο διάλογος έχει εξαντληθεί κατά τους προηγουμένους μήνες, με όλους τους κλάδους 
του πρωτογενούς τομέα. Η υπευθυνότητα, η σοβαρότητα και οι πράξεις από πλευράς 
του αρμόδιου Υπουργείου είναι η ‘συνταγή’ η οποία θα οδηγήσει ξανά τους αγρότες 
της χώρας στην επανεκκίνηση της παραγωγής. Η Κυβέρνηση θα πρέπει άμεσα να 
δώσει ουσιαστικές λύσεις οι οποίες θα διασφαλίζουν τη βιωσιμότητα του αγροτικού 
τομέα, της Ελληνικής γεωργίας, κτηνοτροφίας και μελισσοκομίας, εξασφαλίζοντας με 
αυτόν τον τρόπο τη σωτηρία της Ελληνικής υπαίθρου και την εύρυθμη λειτουργία της 
αγοράς. 

 
Η Επιτροπή Αγροτικής Ανάπτυξης της ΚΕΔΕ στηρίζει καθολικά τα δίκαια αιτήματα 
και των αγώνα των αγροτών της χώρας. 

 
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής της ΚΕΔΕ 
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